

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-
dájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A háboru legujabb hirei.

Budapést, szeptember 14. Hivatalos
jelentés.

Keletgaliciában változatlan a helyzet. Az ellenség ma reggel megtámadta a Sztrypa mellékén levő harc vonalunkat, de visszaszorítottuk őket. Az oroszok Wolhíniában is új csapatokat hozva oda, számos helyen támadtak. Novo-Alexieniecnél még tart a harc. Dubnónál és a Szubiel szakaszon az ellenséget nagy veszteségei mellett mindennél visszautasítottuk. A Litvániában küzdő csapataink az ellenséget üldözve, Slonintól délre a Griwoda szakaszon túl nyomultak előre.

Az olasz hadszíntér.

Az utóbbi napokban az eredménytelen olasz támadások után legnap a Flitsch és Tolmein vidékén vívott nagyobb harcokban szünet állott be. Tüzérségünk meglepő tüzelése Plavánál az ellenséget több kilométer hosszúságú arc vonalon kiüzte hadállásából. Menekülés közben súlyos veszteségeket szenvedtek az olaszok. A tiroli harc vonalon kisebb ellenséges csapatoknak a Popena-völgy határhídjánál Schluderbachtól délre és a Tonále szakaszon levő hadállásaik ellen intézett támadási kísérleteit visszavertük. A délnyugati harc vonalon általában csend uralkodik.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
Miniszterelnök sajtóosztálya.

Baja lisztszükséglete.

Baja, szept. 15.

Ma jár le a határnap, a meddig a magánfogyasztók a kormányrendelet értelmében egy évi lisztszükségletüket hatóságuk területén a termelőktől való gabonavásárlás útján biztosíthatták. Nem ismerjük még a statisztikai adatokat a bajai magánfogyasztókról, de bátran kijelenthetjük, hogy ezen a módon a lakosságnak csak csekély része biztosította a lisztszükségletét, ellenben túlnyomó a lakosságnak azon része, a melynek lisztszükséglete a városi hatóság által szabályozott s lapunkban is ismertetett módon lesz biztosítandó. Hangsúlyozzuk a „lesz“ szót, mert hogy tényleg biztosítva van-e a lakosság ezen túlnyomó részének lisztszükséglete, illetve van-e lisztszükséglet biztosítását elvállalt malmoknak elegendő gabonájuk az immár befejezett összeírás után megállapítható lisztmennyiségnek fedezetére, azt kétségesnek tartjuk. E kétségünket tapasztalati tényekre alapítjuk. Köztudomású, hogy Baján a kistermelők legnagyobb része a gabonáért a megállapított, maximális árnál jóval nagyobb összegeket követeltek, és ezen alól nem voltak hajlandók gabonájukat eladni. Sőt sokan a maximális áron felül önként is vették a gabonát, miután még így is megtalálták a számításukat. Ily kép Baján a legtöbb magánfogyasztó kénytelen volt 40 és 42 koronákat is fizetni a kis gazdáknak. Panasszal senki sem fordult a rendőrséghez, és azért az uzsora napról napra nagyobb árnyokat öltött.

A termelők uzsorája a fogyasztók elnézése folytán vérszemet kap, és a gazdák most már uzsora áron sem hozzák forgalomba gabonájukat, mert azt várják, hogy a termés visszatartásával kénytelen lesz a kormány a már szabályozott árakat módosítani oly módon, hogy azok kedvezőbb magaslati színvonalon nagyobb hasznot biztosítsanak. Áll ez nem csak a bajai, hanem a szomszédos járási területeken lakó kis gazdák nagy tömegére is.

Igy aztán igazán nem lehet csodálkozni azon, hogy Baja városa képtelen gabonaszükségletét fedezni, és kénytelen lesz más uton-módon gondolkodni a lisztszükséglet biztosításáról.

Hogy minő utat választ majd a város, illetve az érdekelt malmosok miképp fognak gondoskodni a szükségelt gabonamenyiség fedezéséről, azt még nem tudjuk, annyi azonban tény, hogy a gabonauz. órát haladéktalanul le kell törni.

A kormánynak itt már csakugyan nem marad más teendője, mint a rekvirálás elrendelése, a mi annál sürgősebb, minél messzebb jutunk a termés behordásának időpontjától, mert féltő, hogy a termés jó részét rövidesen elviszik, akár tengelyen is, más fogyasztási területekre.

Most, hogy a kis gazdák egye-mohobban üzik a gabonauzsorát, ennek más eszközzel, mint a rekvirálással nem igen lehet végét szakítani.

A bérkocsisok.

A háború folyamán mindennek nagyon felment az ára. A hallatlan drágaságot a városi tanács tőle telhetőleg mérsekelni igyekezett, a drágaság ellen felvette a harcot és a különféle élelmicikk legmagasabb ár meghatározásával az élelmiszer uzsorának végetvetett.

Az élelmiszer uzsorások példáját követték a fiákkeresek, akik a hatóság által megállapított tarifán felül, hallatlanul magas árat szabnak meg a közönség kiuzsorálására. Lépten nyomon mérültek fel panaszok a fiákkeresek által önként megszabott túl magas viteldij ellen. Majd a fiákkeresek hivatkozva a takarmány drágaságra, azzal a kéréssel fordultak a hatósághoz, hogy a régi viteldiját emelje fel. A hatóság nem zárkózott el a méltányos kérelemtől azt gondolva, hogy ez által egy részt a fiákkeresek garázdálkodásának vet véget, másrészt a közönség is megszabadul a bérkocsisok örökös pumpolásától.

Békében sem dicsekedhettünk, hogy a bérkocsisok valami nagyon előzékenyek lettek volna a közönséggel szemben még a tisztesség érzetnek utolsó maradéka is elköltözött a mindig siránkozó fiákkeresek szívéből, és a nagy közönség igen sok esetben kénytelen, alávetni magát az ő óhajaiknak és kívánságaiknak.

Kiadó

a Haynald-utca 29. számú
házban egy 3 szobás utcai
és egy 2 szobás udvari lakás.

Legfőbb panasz volt mindig, és ez most is ugyanaz, hogy a fiákkeresek a megsabott tarifának két-háromszorosát kérik az utastól, s ha azt megadni nem akarja, a fiákkeres azzal utasítja el, hogy le van foglalva. A hajó állomáshoz még éppen nem akarják vinni az utast. A bérkocsis szabályrendelet ismeri ugyan és kötelezőleg elő is írja az ugynevezett inspectiós rendszert, a melynek aztán hivatása volna a közönség igényeinek a kielégítése, ami fiákkereseink azonban ezen is túl teszik magukat és egyik másik az esti hajó állomáshoz még ha inspectiós is, nem megy ki. Ezért esik meg számtalanszor, hogy az utasnak a várostól távol eső hajó állomástól gyalog kell bejönni, podgyászát pedig ha ott nem akarja hagyni úgy-ahogy tudja maga becipelheti.

Ha az esti hajóval sok utas érkezik és egy csomó sietve tán elsőnek és érkezik a kocsishoz, ennek dacára sem juthatnak hozzá, mert a bérkocsis arra hivatkozik, hogy le van foglalva. A valóságban pedig úgy áll a dolog, hogy a kocsi készenlétben tartatott azon utas részére, a kiből 4—5 korona városba viteldíjat kineztek és különösen a vidéki utas, annak öröme, hogy kocsihoz jutott a fiákkeres által megsabott díjat meg is adja.

Ezért aztán lépten, nyomon merülnek fel panaszok. Csak a minap büntette meg a rendőrség a 8-as számú bérkocsis tulajdonost mert dacára annak, hogy inspectiós volt nem ment ki a hajó állomáshoz. A vidékre való fuvarozással még rosszabbul állunk.

Nemelyik fiákkeres a közeli faluba való viteldíj fejében 30—40 koronát is kér, a másik pedig hivatkozva a bérkocsi szabályrendeletre a melyben szerintük a városon kívül eső területre való fuvarozás tarifája nincs meghatározva, — tehát kölcsönös megállapodás tárgyát képezi — azt egyenesen megtagadja.

Ilyen állapotokat tovább tűrni nem lehet. Ha a szabályrendelet valóban pótlásra szól, azt mielőbb meg kell alkotni, addig is pedig még ez megtörténik, azoktól a bérkocsisoktól akik ellen ismételt panasz merül fel hajtási engedélyt legalább egy időre meg kell vonni, úgy azonban, hogy amikor az egyiknek a büntetése lejárt, következék a másik, így aztán a nagyközönség érdeke sem fog csorbát szenvedni.

H I R E K.

— **Személyi hír.** Purgly Sándor dr. főispán vasárnap este Bajára érkezett. Hétfőn délután a közigazgatási bizottsági ülésen elnökölt és a várost érdeklő több fontosabb ügyben megbeszéléseket folytatott. A főispán kedden egész nap folyamán, a nála nagyszámúban jelentkező tisztelgőket fogadta.

— **A közigazgatási bizottság ülését** e hó 13-án lámpavilágnál tartotta, amit ugyan nem az éjszakába benyúló tanácskozások tettek szükségessé, hanem a meghívók szétküldése után beállott hadi menetrend okozta forgalmi bizonytalanság. Az ülés óráját ez okból kétszer is változtatni kellett s mégis csak este fél 7-kor nyithatta meg az elnök főispán a fél 5-re tervezett tanácskozást. A polgármesteri jelentést Weisz Nándor polgármesterhelyettes tanácsnok olvasta fel, mely szerint a közigazgatás menete a rendkívül

állapotoknak megfelelő volt. A t. orvos a közegészségügyi állapotok örvendelese javulásáról s a kolera veszedelem megszüntéről tesz jelentést; az utolsó kolera beteg múlt hó 18-án hagyta el gyógyultan a kolera kórházat, mely azóta üresen áll. Megemlíti a jelentés, hogy azon terv, mely szerint a 8 ágyas kolelakórház 20 ágyásra lett volna kihívítendő, a miniszteri biztos második látogatása óta olyképp módosult hogy állandó kórház helyett barakkot építet a város, mely a t. főmérnöknek budapesti cégektől nyert információi szerint a megrendeléstől számított 8 nap alatt itt helyben készen állhat. — A népmozgalmi statisztika kedvezőtlen, amennyiben 23 elveszületéssel szemben 51 haláletet áll az elmúlt hónapban, heveny fertőző betegségek közül kolerán kívül hasi hagymáz fordult elő 10, vörheny 2, croup 1 esetben. — A pénzügyigazgató jelenti hogy egyenes adóban 18.806 kor. folyt be, 46.284 kor.-val kevesebb mint az elmúlt év augusztus havában, bélyek és jogilletékekben 9310 kor. fogyasztási és italdobban 5416 kor. — A fél 8-kor véget ért ülés után a főispán még nagyszámú tisztelgőt fogadott.

— **Hósi halál.** Mely részvétel vesszük a gyászúrt, hogy Prigly Antal földink, a 31. gy. e. tart. zaslósa, a civil életben festőművész, ifju életének virágában, 25 éves korában távol hazájától, melyert sok csatában hősiessé küzdött, orosz fogságban hósi halált halt. Lelkéert az engesztelő szent mise áldozatot f. hó 16-án reggel 9 órakor mutatják be helybeli a szent Ferenc-réndi templomban. Halálát szülei Prigly Károly, a bajai Keresk. és Iparbank főosztályosja és neje Háj Gizella, nagyanyja: özv. Háj Jánosné szül. Csíhás Erzsébet, úgy testvérei és nagy számu rokonai gyászolják.

— **Járványbizottsági ülés** volt f. hó 15-én minek összehívását Sváb Erzsébet nevű 14 éves leánynak koleragyanus megbetegedése tette szükségessé. A bizottság Dr. Beczásy t. orvos indítványára a koleraveszedelem újabb fellépésének elejét veendő a legmesszebbmenő óvintézkedések foganatosítását rendelte el, a 19-iki országos vásár betűltását azonban nem látta indokoltnak. A t. orvos előterjesztésére azt is kimondotta a bizottság hogy a kolerakórháznak az ideiglenes jelegű barakkórház felállítása helyett állandó jellegű építkezéssel leendő kibővítését célszerűbbnek tartja.

— **Az új nyugdíjszabályrendelet** tervezetét a nyugdíjügyi és jogügyi bizottság a városi tanácsal közös folytatólagos ülésekben tárgyalja; az első két ilyen vegyes ülés f. hó 14-én és 15-én volt.

— **Katonai kitüntetés.** A hivatalos lap hétfői száma közli, hogy Ő császári és apostoli királyi Felsege Pelpovszky László földinket a 6-ik honvéd gyalogezred századosát az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a hadiékítményes 3-ik osztályú katonai érdemkeresztel tüntette ki. Továbbá Ő Felsege elrendelni méltóztatott, hogy Tomka Zoltán 3-ik honvéd huszár századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a legfelsőbb dicsőre elismerés tudtul adassék.

— **Jövedelem adó tárgyalás.** A hadsereg céljaira szolgáló 20.000 korona felüli jövedelem adózók névsorát magában foglaló kimutatást a zombori m. kir. pénzügyigazgatóság a városnak megküldte. A lajstrom hétfőn lett közszemlére téve. E kimutatás

szerint Baján 53 olyan egyén van, akinek évi jövedelme meghaladja a huszezer koronát. Az új adó tárgyalását szeptember 21-től 25-éig tartják meg az adó felszólamlási bizottság megállapítása szerint, és pedig akként, hogy naponta tíz adó fizetőt idéznek meg. A bizottság elnöke Allaga Ottó ügyvéd lesz.

— **Két palinka főző lesz egyelőre a városban,** mert kilenc kisüstött elvittek katonai célokra. Azt hisszük, hogy ebben az évben a megmaradt két üst is elég fog lenni a város közönségének szesz termelés céljaira, mert sajnos ez idén a peronospora oly nagy pusztítást vitt véghez a szőlőkben, hogy néhány szerencsés szőlős gazdát kivéve — általában nagyon gyenge termésre lesz kilátás. A kedvezőtlen tavaszi időjárás és a sok eső miatt, barack és a szilva szintén nagyon kevés lett. Ha a vissza tartott két üst bármelyikből kevés lenne a szesztermelés céljaira, a magyar kir. pénzügyminiszternek 78.500/915 P. m. szu. rendelete alapján a városi hatóság a hozzáfördülő szőlős gazdák kérésére, keszszégesen intézkedik hogy megfelelő számú kisüst álljon a gazdák és a szesztermelők rendelkezésére.

— **Hős katonai halála.** Mayer Vasziile a 23-ik gyalogezred közvitéze, a harctéren szerzett lösebében az itteni katonai hórhadban tegnap meghalt. A hős katonai temetése csütörtökön délután 3 órakor megy végbe.

— **Betőreses lopás.** Wagner Jánosné feljelentést tett a rendőrségnél, hogy ismeretlen tettes a szobában elhelyezett zárt szekreynből az összes fehérneműt ellopta. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Felfegyverzik a hivatali szolgákat.** A királyi táblák elnökehez érdekes igazságügyi miniszteri rendelet érkezett. A rendelet arról intézkedik, hogy a törvénytiszteki és járásbírói szolgákat felfegyverzik és börtönőri szolgálatra osztják be, a hivatali szolgák teendőit a háborúban megrokkant katonákkal végeztetik. Az igazságügyminiszter rendelete kifejti, hogy a munkás hiány enyhítésére több ipar telep és mezőgazdasági üzem a raboknak a munkára való igénybe vételét kérte. A kérelem elől a miniszter nem zárkozott el s a csekélyebb büntetésű rabokat munkák végzésére rendelte ki, akik őrzésére nagyobb őrszemélyzet vált szükségessé. Az igazságügyi miniszter ennél fogva felhívja a táblák elnökeit, hogy azokat a hivatali szolgákat, akik anak idején katonai szolgálatot teljesítettek irassa össze és terjessze fel. A törvénytiszteki és járásbírói szolgákat leghözelebb felfegyverzik, és a rabok őrzésére osztják be őket, helyüket pedig rokkant katonákkal töltik be, a kiket napidíjban fognak részesíteni.

letek, a melyek híreket tartalmaznak. Az irás tiszta és jól olvasható legyen. Titkos vagy jelírások (gyorsírás) nem használhatók. A soroknak túlsűrűn alkalmazása, úgy szintén a sorok fölé keresztben más sorok átírása tilos. Üzleti levelezéseknél, ha azok egyébként a fenti feltételeknek megfelelnek, a szöveg két oldalnál hosszabb is lehet. Ezekhez számítanak, árjegyzékek és hasonló üzleti mellékletek csatolása meg van engedve. A levél burkolatához csak oly borítékot szabad használni, a mely egyrétű papirosból vagy más burkoló anyagból áll, tehát selyempapírral vagy más anyaggal bélelt borítékokat használni nem szabad. Azok a feladók, akik a fenti szabályokhoz nem alkalmazkodnak, önmaguknak tulajdonítsák, ha az ellenőrzési teendők megnehezítése folytán levelezéseik tetemes késést szenvednek vagy egyáltalán nem továbbíthatnak. A fenti szabályok a hadműveleti területeken levő postahivataloknál feladott összes magánlevelezéseknél alkalmazást nyernek.

— A „Ratin” bakteriologiai laboratórium részvénytársaság patkányokat és egereket öltő betegség specifikus előidézőjét tenyészti. E praeparátum, melyet Magyarországon a „Ratin” vezérképviselőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. „Ratin” elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenállhatatlanul vonza és még a legbősegebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriologiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a „Ratin” nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén sikerrel alkalmazható a „Ratin”. Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

Főmunkatársak :
Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.

Hirdetések felvétetnek a kiadáshivatalban.



Nyílt-tér.*)

Számtalanszor bevált

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

A dupla erejű



húgyhomoknál és hólyagburoknál, mint a húgysavat megkötő szer.

E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

19636. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. Jakab

országos vásár

f. évi szeptember hó 23-ától bezárólag szeptember hó 27-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásár szeptember hó 12-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvár, 1915. évi augusztus hó 17-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

— **Szerencsétlenség cséplés közben.** Szabadkáról jelentik: Nagy szerencsétlenség történt cséplés közben Györgyén pusztán. Az egyik cséplő gépnél Kopunovics Lukács, mint etető volt alkalmazva. Munka közben a szerencsétlén ember elesett úgy, hogy lába a dobba került, amely azt térdnél összeroncsoita. A szerencsétlenség megtörténte után nyomban bekötötték a sebet, majd a Mária Valeria kórházba szállították, ahol azonban amputálni kellett.

— **Dávodon megszűnt a kolera.** Dávod község és a szomszédos községek közönségét fenyegető kolera járvány Dr. Miskoicz egészségügyi felügyelő, valamint a járási főszolgabíró és a közsegi elöljáróság erélyes intézkedései következtében teljesen megszűntnek tekinthető. Szombaton mulott ket hete, hogy az utolsó kolera gyanús beteg beszállított a járvány kórházba, a honnan néhány nap mulva gyógyultan távozott. Miután a kolera megszűnt, Dávod községet a vesztég zár alól feloldották.

— **Országos vásár.** A cagal országos Máts vásárt folyó hó 19-én és 20-án tartják meg. Vészmentes területről minden állat felhajtható.

— **Megszökött orosz foglyok.** A Tárházban munkára alkalmazott orosz foglyok közül három megszökött. Kedden éjjel léphettek meg, mert szerdán reggelre, amikor megolvasták őket, a három fogoly hiányzott. A Tárházak igazgatója a szökésről azonnal értesítette a katonai állomás parancsnokságot és a rendőrséget, a mely a csendőrséggel karöltve a legszélesebb körű intézkedéseket tették meg a foglyok kézrekerítésére. Hogy eddig is nem fordult elő szökés, valóban csodálatos, mert hiszen nálunk a foglyok a városban minden felügyelet nélkül, szabadon járnak-kellnek. Vannak közöttük olyanok is a kiknek katonai ruhája már lerongyolódott, és most polgári ruhát viselnek, pedig ezt tudunkkal a hadvezetőség is tiltja, de egyébként sem volna szabad megengedni, mert ha egy polgári ruhában öltözött fogoly szökik meg, annak kézrekerítése is sokkal nehezebb, mintha az, a közönség által is már jól ismert katonai ruhájában lenne. A közlemény lezárta értesülünk, hogy a csendőrség a foglyokat Bácsborsódon elfogta.

— **A levelezések korlátozása.** A hirszolgálat katonai ellenőrzése érdekében a külföldre szóló levelezések az alábbi korlátozásoknak vannak alávetve. A levél szövege a levélpapír (quart) két oldalát ne haladja meg. A levelekhez nem csatolhatók oly mellék-

ÉRTESÍTEM

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy

HAAS MIKSA UR

ZONGORA,

≡ **piano- és cimbalom-raktára** ≡

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hangszereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongorát, pianinot nem árusítottak még soha.

E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

ifj. Wagner Antal.

Őszi vetéshez

üszök és varju kártevésai ellen biztosan védkezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitünően bevált

CORBIN

magcsávázósrze alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgalic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! **Egyszerű alkalmazás!** Olcsóbb mint a kékkő. Nagyszerűen bevált buza, rozs, tölgyemakk, répamag, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára, UJPEST,
valamint a főelárusító **Drescher Gyula, Baja.**

Kiadó lakás.

Gróf Széchényi-utca 14. számú ház (Lutheránus templom mellett) 2 utcai, 4 udvari szoba, üvegezett folyosó és mellékhelyiséggel

1915. november hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni Odabassits Gyula városi közgyám, házgondnoknál, városi székház, földszint 24.

Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobás sarok lakás, **egy kisebb lakás** és egy a főtérre néző bolthelyiség is.

19417. kig. sz. 1915.

Pályázati hirdetmény.

Baja th. város a városi kórháznál elhalálozás folytán üresedésbe jött és évi 2000 K. fizetés s 540 K. lakásbér javadalmazással járó közkórházi ellenőri állásra pályázatot hirdet.

Felhívja ja pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket nálam f. évi szeptember hó 30. napjáig nyujtsák be.

Baja, 1915. augusztus 19.

Erdélyi,
h. polgármester.

Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára előkészítést elvállal érettségit tett fiatalember.

Cím a kiadóhivatalban.

Raksányi Dániel

szakképzett gépész azonnali

cséplést és gépjavitást

keres. Értekezni lehet Rakóczy

Ferenc-utca 49. szám. Baja.

Bethlen Gábor-utca 2. sz. házban egy

három szobás

utcai lakás november 1-re és

két szobás udvari lakás

azonnal kiadó. Esetleg

egy bútorozott szoba

is azonnal kiadó.

Tanuló felvétetik

∴ a Bárány-szállodában. ∴

Kiváló jó házikoszt kapható.

Cím a kiadóhivatalban.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

Gazdaságnak, géptulajdonosoknak

kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet.

Uj malomjárat!

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót, finom lisztet készít óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaralók, svéd marok-

∴ rakó és kévekötő aratógépek. ∴

KELLNER és SCHANZER

Budapest Kálmán-utca 3.



Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő, (Osqrán), Kövidinka stb. valamint néhány csemegefaj. Az egy éves gyökeres oltvány drb. 10 fil., a 2 éves pedig 20 fil. Gyökeres Delawáre drb. 10 fil. Nagymennyiségű gyökeres Riparia Portalis is kapható, továbbá 2 éves Csabagyöngye és Szárszoros ezre 200 K. Hegyaljai asztali és aszu-borok jutányos áron

Molnár Mihálynál

Abaujszántón.

... Eladó vagy bérbeadó ...

≡ 4 hold kertész- ≡
- föld házzal -
≡ együtt. Bővebb ≡
≡ értesítést ad: ≡

Szetele János, Korsós-utca 4.

I kai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódní lehet Balku Gyulánál Z o m b o r, Bercsényi-utca 18. szám alatt.

